- A AGRAFER A LA COPIE D'EXAMEN -

Académies du groupement Est Cette épreuve comporte trois parties :
Partie 1 Obligatoire 12 points I:
Partie 2 Au choix (A ou B) 12 points [ E

Partie 3  Obligatoire 12 points I:

4 points !
TOTAL ||

Dipléme National du Brevet
Session 2002

Série Professionnelle

Présentation et rédaction

Epreuve de MATHEMATIQUES
- Durée de |'épreuve : 2 heures
- Coefficient ; 2

PARTIE 1 (obligatoire / 12 points)
EXERCICE 1 : Compléter le tableau.

a b G axbxc a+b a-¢
-2 +1 +3
—4 -2 +1
+5 +8 +2

EXERCICE 2 : Résoudre les équations suivantes

a)3x=12 b)5x -8 =x+4
EXERCICE 3
a) Calculer et donner le résultat sous la forme d’une fraction irréductible -
59
|- — =
60

b} Monsieur Nérouge dispose de 4 bouteilles de vin.
I 1 I

® 2 bouteilles contiennent g de litre chacune m la troisiéme contient E de litre la quatriéme contient — de litre
3

Peut-il verser le contenu de ces quatre bouteilles dans un récipient d’un litre ? (Justifier votre réponse).

EXERCICE 4

Monsieur Nérouge découvre 4 sa grande surprise au fond d’un placard une boite meétallique contenant :
W 12 billets de 500 F ® |5 billets de 100 F
® 3 billets de 20C F W 4 billets de 20 F

1) Il s’empresse de déposer ces billets 4 la banque. Combien de francs a-t-il déposé ?

2) De combien d’euros va-t-il disposer ? Rappel : 1 euro =6,55957 F
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PARTIE 2 - A) Dominante géométrique ( /12 points) <y

EXERCICE 1 : Toutes les questions sont indépendantes

C
B _} Les cotes sont en cm

a) La figure AECB représente un quadrilatére
particulier.
Donner le nom de cette figure :

A L]

8 D 6 E

d) Calculer cos E puis en déduire la valeur de 'angle DEC au degré.

EXERCICE 2

Dans le triangle ABC, construire :

a) la médiane issue de A en rouge.
b} la hauteur issue de A en bleu.

¢) la médiatrice de { BC } en vert.

d) le point B’ symétrique de B par rapport 4 I’axe (AC).

EXERCICE 3

Les dimensions d’une bofte cylindrique sont - hauteur 50 cm et diamétre 20 cm.

a) Calculer le volume de la boite au cm’ prés. Rappel : V = xr*h O
Prendre 7=3, 14

b) Donner le résultat en dm” puis en litre sachant que IL = 1dm”.
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Q> PARTIE 2 - B) Dominante statistique (/12 points)

EXERCICE 1

Monsieur Nérouge achéte un ordinateur dont le prix marqué est de 1 250 € 1 verse 100 € 4 fa
commande. Le jour de la livraison, il verse le v du prix marqué. Il reste 837,50 € a payer. Ce reste,
augmenté de 10 %, sera payé a crédit en 5 mensualités.

a) Quel est le montant total des 5 mensualités ?

¢) St monsieur Nérouge avait payé comptant il aurait bénéficié d’une remise de 4 % sur le prix marqué.
Combien aurait-il payé ?

EXERCICE 2
Dans une entreprise, la répartition des salaires aes 25 salariés est la suivante -

Salaires Effectif de | Fréquence | Effectif cumulé

(en €) salariés en % croissant a) Compléter le tableau,
[1300;1400( 2
[ 1400;1500] 3
[1500;1600] 6 11
[ 16001700
[1700;1800f 5

25 100

b) Combien de salariés gagnent au moins 1 600 € ?

DNB-P-M-N-02 Page 3/5
? 77



PARTIE 3 (Obligatoire / 12 points)

Un horticulteur propose 4 une commune 2 tarifs pour aménager des espaces verts

 Tarif A : 2,5 euros par m*

* Tarif B : Un forfait de 250 euros et 1,25 euro par m?

Question 1 :

Compléter le tableau

2 .
Nombre de m 0 100 300 | 400 800 | 1000 | 1200
X
Tarif A (en €) 0 250 1 000
Y4
Tarif B (en €) 625 1250 1750
I Ys ‘ —

Question 2 :

Quel est le tarif le plus avantageux

™ Pour I'aménagement de 1 000 m? -

Question 3 ;

Exprimer le prix « en fonction du nombre x de métres carrés pour [e tarif A :

Exprimer le prix y, en fonction du nombre x de metres carrés pour le tarif B

Question 4 :

Représenter graphiquement dans le repére

(annexe, page 5/5) les prix ¥4 ety, en fonction du
nombre x de m*.

Question 5 ;
Déterminer graphiquement |

e nombre de métres carrés pour lequel les tarifs sont identiques.

DNB-P-M-N-02 Page 4/5

9 &



- A AGRAFER A LA COPIE D'EXAMEN -
ANNEXE ~PARTIE 3

Prix en €

200

0 _ix
100 Nombre de m”
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CORRIGE 3 - A AGRAFER A LA COPIE D'EXAMEN -

Académies du groupement Est Cette épreuve comporte trois parties
oY e Partie 1 Obligatoire 12 points |___|
Dipiéme National du Brevet ¢ P
Session 2002 Partie 2 Au choix (A ou B) 12 points z
Série Professionnelle Partie 3 Obligatoire 12 points D
Epreuve de MATHEMATIQUES Présentation et rédaction 4 points '

- Durée de I'épreuve ! 2 heures
- Coefficient : 2 . _ TOTAL i }

PARTIE 1 (obligatoire / 12 points)

EXERCICE 1 : Compléter le tableau, O, 2 posls pac mppuge
a b c axbxc a+h a-c b: i
-2 +1 +3 -6 ~ A - ¢ A
~4 -2 +1 1 -g -5 4
+5 +8 +2 go A2 2 64
EXERCICE 2 : Résoudre les équations suivantes - '
a) 3x=12 | b)Sx~8 =x+4
=4 Ap ol R A Y Goa¥
R /J?(..:J,f, ............ x:"g
EXERCICE 3 . Lponts

a) Calculer et donner le résultat sous la forme d’une fraction iméductible :

59 6o g A

=L e RTINS A o
60 LTTE T apecet

b) Monsieur Nérouge dispose de 4 bouteilles de vin.

m 2 bouteilles contiennent g de litre chacune w [a troisiéme contient Z de fitre  wla quatriéme contient - de litre™
3

Peut-il verser ie contenu de ces quatre bouteilles dans un récipient d’un litre ? (Justifier votre réponse).

Ax A A LA £ g -rd "20 LI ‘8,3 e LA poinks
T * ; + 3 69 it .
",9 ﬁm MNdrien,. —Dﬂ Lo, wi’_eh_u J!a (01 ?Uﬁ‘;{ﬁl‘% bm[mgﬂ; L. Jé\wj A De s ['-few Jau pf[
EXERCICE 4
Monsieur Nérouge découvre 4 sa grande surprise au fond d’un placard une boite métallique contenant -
B [2 billets de 500 F N 15 bhillets de 100 F
W 8 billets de 200 F B 4 billets de 20 F
1) Il s’empresse de déposer ces billets 4 la banque. Combien de francs a-t-i déposé ?
JeXSo0 . Fx oo, 4+ )% daa. v (x 2o - AT pash
2) De combien d’euros va-t-il disposer ? Rappel : 1 euro = 6,55957 F
BT 56,5407 Jlﬂﬁ/lf?é‘/ipk
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| CORRIGE |.

PARTIE 2 - A) Dominante géométrique (/12 points) &

EXERCICE 1 : Toutes les questions sont indépendantes A Porwl Lo queslsy,
N {

C
B _} Les cotes sont en cm

10 a) La figure AECB représente un 1 quadrilatere
8 particulier.
Donner le nom de cette figure :

....... L afre e .?.C.\.l:' Mo
a Ll Pt tncieng

8 D 6 E

s 85 ai;_:_é...;..é.g.u.g..,........;\Kf..fxm__.._...(.%.%".;%..xh_).....

d) Calculer cos E. puis en déduire la valeur de I"angle DEC au degré.
lod 8.5, 8. 20,6 DEL = SR N

EXERCICE 2 A peiate poc guedie

Dans le triangle ABC, construire :

a} la médiane issue de A en rouge. J.”“\’“ M

. .aQ A Ol L.—
b) la haut de A en bleu. MR ;
) la hauteur issue e A en bleu A P % hoer o v de 01

' u(rw" Le Aa ‘i/hal—d

¢) la médiatrice de [ BC ] en vert.

d) le point B’ symétrique de B par rapport 4 I'axe (AC).

EXERCICE 3 >}\

Les dimensions d’une boite cylindrique sont : hauteur 50 cm et diamétre 20 cm.

a) Caleuler le volume de la boite au cm’ prés. Rappel : V = zrh O
Prendre n=3,14

Noa 3,8 darx oo dS Y00

b) Donner le résultat en dm” puis en litre sachant que 1L = 1dm’ .
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| CORRIGE |

% PARTIE 2 - B) Dominante statistique ( / 12 points)

EXERCICE 1

Monsieur Nérouge achéte un ordinateur dont le prix marqué est de 1 250 €. i verse 100 € 4 [a
commande. Le jour de la livraison, il verse le Y% du prix marqué. Il reste 837,50 € a payer. Ce reste,
augmente de 10 %, sera payé a crédit en 5 mensualités.

‘a) Quel est le montant total des 5 mensualités ?

ArSo L AZZ3 A A :
...... Do dr 2 4 R AN, 8 o AZ33 DAL e
jl e
¢) St monsieur Nérouge avait payé comptant il aurait bénéficié d’une remise de 4 % sur le prix marqué.

Combien aurait-il payé ?
.......... ALCa x%.0,96. -

d) Quelle économie aurait-il réalisée par rapport 4 'achat a crédit ?

EXERCICE 2
Dans une entreprise, la répartition des salaires des 25 salariés est la suivante -

Salaires Effectif de | Fréquence | Effectif cumulé

(en €) salariés en% croissant a) Compléter le tableau,
[1300;1400( 2 g 2
[1400;1500( 3 Y I - )
[1500;1600[ 6 74 11 A f’Mk {)“ e
[1600;1700( 3 3¢ Lo
[1700;1800[ 5 2o 2 ¢

25 100

b) Combien de salariés gagnent au moins 1 600 €

/J/’Anﬁa:e&\?f\?nem[fw»uvioszgooé ........................ 9, ..P.t‘.vx.k_.‘....

¢) Calculer le pourcentage de salariés qui gagnent moins de 1 700 €.

%%ajc.&$0Jafc.(?iq”9w[rwa:w4£oje//?’0mé ...... O)f Soal
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' CORRIGE

PARTIE 3 (Obligatoire / 12 points)

Un horticulteur propose 4 une commune 2 tarifs pour aménager des espaces verts
¢ Tarif A : 2,5 euros par m”

* Tarif B : Un forfait de 250 euros et 1,25 euro par m’

Question 1 :

Compléter le tableau :  Taci A: 027 porul- pas '-hQ/i‘OG\-A-S-Q Tan R 0y S ool pac cefous
1y " i | T

2
Nombre de m 0 100 300 400 800 1000 | 1200
X
Tarif; (en€) 0 250 | A5 | 1000 | Zewo | 2w | e
A
Tanf B (en €) | 20 3¢ 625 1< 1250 15 q 1750
Ya

Question 2 :

Quel est le tarif le plus avantageux :

...... /f.Lar’\\fﬂe-i-\-—ot’»!&ﬂ“,\‘l\f‘\%bo‘?%x(Jsf‘”’:‘éaM-QmJt'ng :f./
® Pour 'aménagement de 300 m*: 4 pove -

Question 3 :

Exprimer le prix y , en fonction du nombre x de métres carrés pour le tarif A :

Y= . ,8/_(3¢ ................ A tf":"‘k‘

Exprimer le prix y, en fonction du nombre x de métres carrés pour le tarif B :

Vg =i B F A S A pornk

- Question 4 :

~ Représenter graphiquement dans le repere (annexe, page 5/5) les prix y « ety , en fonction du
nombre x de m®

\_),.( fﬂm'w#‘ Pac Aro ke
[ { .

Question 5:
Déterminer graphiquement le nombre de métres carrés pour lequel les tarifs sont identiques.

r'-.)@‘(uz f—-"‘-‘v"\v;\aﬂ‘ge(‘ 20—1‘0 Mz; ‘PQJ (‘v‘r‘l‘g AOV\\V‘ \‘U'}Q\A[/”;:( ves )_. {Ea'.v‘k
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Prix en€
/
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